

átmenet a leggyöngébben törtéjük meg. — Egyáltalán Franciaország ellen semmi kihívó tündetés nem történt és császár Elzsbau időzése alatt s a német felhívásoknak Franciaországról s a jelenlegi francia kormány érdemeiről, mely a barátságos viszony fenntartásán igyekszik.

A zsidókérdéssel Romániában nem bírnak boldogulni. A képviselőház szept. 22-iki ülésében kijelentette Majorescu, hogy a conservatívok a többség javaslatát fogadják el és azt, mint az ország akaratának hü kifejezését támogatni fogják. Kérte a kormányt, hogy csatlakozzon a többség véleményéhez; ha magáévá teszi a kormány a törvényjavaslatot: akkor a külföld is meg fog elégedni az al. — Boerescu erre azt válaszolta, hogy a többség javaslata tényleg nem egyéb, mint Európa ellen intézett kihívás, mert azt egy határozat sem tartja elfogadhatónak. Behatóan utalt azon veszélyre, melyben Románia forog, ha Európa akaratának ellenszögül. Hivatkozott, hogy új háború törhet ki, mely után új kongresszusok majd összehívni és felhívta a többséget, hogy vonja vissza törvényjavaslatát. Ha ez megtörténik, akkor a kormány elterjeszti a fenforog kérdés megoldására kidolgozott tervét, melyet valószínűleg a hatalmak is elfogadhatónak fognak tekinteni. Azon kérdésre, hogy mit fog a kormány tenni, ha ezen tervet elvetik, Boerescu azt válaszolta: akkor önkök fognak kormányra jutni! Erre elnapolták a tanácskozást.

Ertekezlet a borászat érdekében.

Debreczen, szept. 24.

Említettük lapunk múlt számaiban, hogy a földművelési miniszter a hazai borászat emelésé érdekében egy országos kongresszus összehívását határozta s hogy ennek előkészítése céljából, Miklós Gyula országgyűlési képviselőt, mint kormánybiztosot kiküldte az ország összes bortermelő vidékeire, hogy szerezzen ez ügynek barátokat s hogy az ide tartozó eszméket alkalom legyen megvitatni.

Ily értekezlet tartottat ma d. e. a város ház nagytanácstermében, melyet Simonffy Imre polgármester ur nyitott meg, bemutatván a kormánybiztos urat a szép számu értekezletnek.

Miklós Gyula k. bizos előadja a hazai borászat fontosságát s jelzi, hogy a kongresszus megtartására vonatkozólag önjait itt is több általa már elkészített kérdésekre vonatkozólag eszmeserést indítani, melyekre felhívta a figyelmet.

Az értekezlet elnökül Simonffy Imre urat, jegyzőül Szabó Pál gazd. int. s tanárt választja s kezdetét vette a kérdések tárgyalása.

Első kérdés volt: hol és kiknek közvetítésével értékesítse a vidék bortermékeit és mi az oka, hogy ezen értékesítés és vele a kivitel jelenben kisebb mérvű lett?

A válasz Molnár György országgyűlési képviselő szakavatott alapos beszéde után az lett, hogy a debreczeni bor helyben fogyasztatik el; az ermellel a kereskedők és bortörök szállítják a várost, a Hadszusz és Kusnág vidékére. A kivitelben csökkenést okozta a vámtulterhelés, mi miatt a lengyelországi pia-

czot elvesztettük; nem vagyunk képesek ellenkező mennyiségű egyenletes bort produkálni s így nem kedvelhetjük meg állandóan a külfölddel az egyfajta bortokat.

Második kérdés: Hajlandó-e a vidék bortermelő közönsége helyi pince-egyletet alakítani és hol véli ezt legalkalmasabbnak?

Az értekezlet szükségesnek tart Debreczen székhelyű egy pinceegyletetet a vidék bortermelői, mustorokorok beállításával és részvények előjegyzésével országos központi pinceegylet felállítását elősegíteni? és a

A harmadik kérdésre: Hajlandók volna-e a vidék bortermelői, mustorokorok beállításával és részvények előjegyzésével országos központi pinceegylet felállítását elősegíteni? és a

A negyedik kérdésre: Mutatkoznék-e hajlandóság az egyes bortermelőknél, hogy terméseiket a kormány által kiküldendő pince-mesterek által kezeltessek? — igennel válaszolt az értekezlet.

Az ötödik kérdésre: Hogy az e vidéki borok vegyészileg is készítették-e s hogy az ily hamisítások és utánzások által a természetes bor a külföldi piacra leszorítottatik-e? feleltetett: A debreczeni és az ermellel körüli bortermelő készítették, mert még többet kerülnek.

A 6-ik kérdésre, hogy mikép volna lehető a hamis borgyártást megakadályozni, elfogadhatónak az ország pénzügyi bizottság által ide vonatkozólag készített törvényjavaslat a szükséges módosításokkal.

A 7-ik kérdésre: Nem tartanak-e a vidék bortermelői ezúttal a bortak értékesítését kognagyártás által is emelni, és mikép vélnék azt a kivételnek? azt felelte az értekezlet, hogy ezúttal a bortak értékesítését kognagyártással is meg lehet kezdeni, valamint az ezetgyártást is, mint a mi szerinte igen jövedelmező lenne.

Az értekezlet kimondta a kert-hegy-erdőségi szabályzatok szükségesességét is.

Megemlítjük hogy az értekezlet szövegét a k. bizos mellett Molnár György ur volt, ki gyakorlati tapasztalataira fektetett beszédeiben sok érdekes tárgyról adott alapos felvilágosítást. Beszéltek még dr. Schwartz V. Bekési L. Beke M. Vecsey Imre, Simonffy S. Murakózy K. Bácsy László urak.

Az értekezlet 1/2 után ért véget, melyre a k. bizos ur megköszönte a tagok érdeklődését.

Napi hírek.

Azon tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük a jelen évnegyedben, azaz szeptember hó végével lejár, valamint azoknak, kik lapunkra előfizetni óhajtanak a közelgő évnegyedre tisztelettel figyelmeztetjük.

Lapunk előfizetésére:

Október hóra 1 frt 0.
Október-december 1/2 évre 2 frt 50 kr.
Előfizetési helyben Kutasi Imre könyvnyomdájában, továbbá Telegdy K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, s vidéken postautalványon minden postahivatalnál.

A „Debreczeni Ellenőr” kiadóhivatala.

— Az egészségügyi bizottság közelebb állást tartván, értesített vett arról, hogy a népiiskolákba járó gyermekek közt többféle járványos betegség lépett fel, minek következtében a két főorvos dr. Tegze és dr. Ujfaluysy utasítva lettek a beteg gyermekek megvizsgálására, jelentésük mielőbb beavatván.

A bizottság ezuttal nem tartotta szükségesnek a járványosnak hirtetett betegségek ellen a különösbbe óvintézkedések megvetni, bevárhatónak véltetvén a most folyó héten történő betegedések kimutatását.

— A szüretek határidejét a kert gazdák a jövő hó 2-ára és 3-ára tették az összes kertekben. Ezt a rendőrség nem tartván czélzerűnek, javaslatot adott be a polgármesterhez a határnapokra vonatkozólag s a szüretek tartási ideje e szerint fog meghatározatni.

— A múlt héten városunk területén 34 gyermek született és 43 egyén halt meg, ezek közül harmincz 20 éven alóli idejű volt. Vörhenyben 12, toroklobban 6 gyermek halt meg.

— 1879. szept. 21-én tartott lövészet eredménye: Bevétel: 16 frt 80 kr, kiadás: 14 frt 50 kr, maradvány: 2 frt 30 kr. Díjak nyertek: ifj. Barcsay Miklós legelső mélylővére 1 drb 2 frtos tallér, Budaházy Miklós legelső körülővére 1 drb 1 forintos tallér.

— Gyermekszínház. Mult szombaton szept. 20-án tartott meg a b.-ufa új leánynevelő intézet igazgatója, Zámorovszky Ludmilla k. a. által az intézet tanzszerének gyarapítására rendezett gyermek-előadás. Előadott az alkalommal Gerner egyik gyermek számára írott szindarabja: „Marcipán hercegnő” címmel 2 db. Marcipán hercegnő valóban meglepő bátorrággal és ügyességgel mozogtak a város háza nagytantermében rogtontól közönségben azon vélemény, hogy az előadás várokozason felül sikerült. Képzeltetni a mamák örömet, mind szeretett kicsinyeik feladatuknak ily ügyes megoldásáért a közönség által zajosan kihívva, megérdemelt tapokban részesítettek! Elismerés illeti az intézet buzgó igazgatóját, ki semmi fáradságot és áldozatot nem kimélt, hogy a szülőknek ily élvezetes estét szerezzen. Az anyagi siker azonban a kevés számú közönség és nagyon is alacsony belépti jegyek következtében, nem volt ily kedvező, miert is az előadás másnap ismételtetett.

— A nagyvásár alkalmából a lótenyésztés emelésére alakult részvénytársaság október 5. és 6. napján jutalmuldió kiosztással egybekötött lovasart rendez. A díjak következők: I. Egy pár kocsióra. 1. díj. Egy pár lóra való szép szerszám. 2. díj. Egy csikó-tanító szép készlet — longe — 3. díj. Kettős fogathoz szép águ gyeplő. II. Egy háti lóra. 1. díj. Egy szép nyereg teljes felszereléssel. 2. díj. Egy nyereg teljes felszereléssel. III. Egy pár saját nevelésű 4—5 év között levő kocsióra. 1. díj. 10 darab 10 frankos arany. A díjkiosztás október 6-án délelőtt fog a vásártéren eszközöltetni. A díjversenyhez jelentkezni a helyszínen lehet.

— Zeneestély tartatik ma este a Fehér utj vendéglőjében. Az Oláh Józsi kedvelt zenekara fog játszani.

— N. Váradon vasárnap alakították meg a „takarékpótló és segélyegylet”-et, mely hasonló mintára van alkotva a Tóth K. tanító ur által lapunkban körvonalozott népbankkal. — Az egytel októberben kezdi meg működését.

— Házalózás. Pauler Tivadár igazságügyminiszter testvérhuga Pauler Janka, életének 56-ik évében tudósulhódásban meghalt.

— Végzetes esemény. Derecskén lakadalmos család. A menyasszony már fölöté nászruháját, a nép öszgyűlt és épen indulófélben voltak a templom felé, mikor szekér ballagott be az udvarra, melyről egy végrehajtó ugrott le, ki az örmészülök: J. S. kereskedő családának üzletét nyomban bezáratta. Erre elszápad a nép, megszökik a völgyben, gyász borul a családon. A menyasszony sir, könyvetek ejt, az apa világgá szalad, az örmánya pedig a ház pinczéjébe siet, egy petróleum horbóba kanócot dob, és az izzó lángtengerben szénfeketére ég. Gyász követi a diszünnepelet: ravatalnál áll az apa és férj, ott zokog halványan az ara. Dus vagyomból szegény nyomorúságra ébredt a kereskedő, a rózsás ábrándból sötét jelenre a szegény menyasszony!

— Iszonyu szerencsétlenség történt Szolyván, Bereg megyében, a zsidó új év első napján. Az ottani izraelita orthodox közönség temploma, mely egy közfürdő fölé van építve, már régóta rozogant állapotban volt. Az emlelt ünnepnapon, az isteni tisztelet alatt, hirtelen recsege ropogva összeomlott a nő osztály alatti padló és mintegy 40 személy a templom alatt levő fürdőbe zuhant. A jelenlévők menekülni akartak, miáltal a zavar még fokozódott. Az elveszett emberlétek száma körülbelül hatszázra emelkedett. Hirtelen jött a romok alatt halálát és ugyanannyian megsebesültek. Egy kiskereskedőnek nejték geterenda közé szorulva találták, fejét a romok tökéletesen leválasztották a törzstől.

— Mária Krisztina főhercegnő október 20-án fog indulni spanyolországi útjára, eljegyzése a spanyol királyal október 28-án fog megtörténni. A főhercegnő kíséretét fogják képezni: Kinsky herceg mint főudvarmester, öv. Palavicini Gabriella grófnő, mint főudvarmesternő, Bellegarde Ferdinánd Antal és Mitrowsky grófok mint kamarások s Andrassy Irma (Andrassy Manó gróf leánya) és Cappy Henriette (A brecht főherceg adjutánsának leánya) grófnők, mint udvarhölgyek. Ludolf gróf madridi követ, ki jelenleg Bécsben van szabadsgón, a spanyol határon várni fogja a főhercegnőt.

— Túr tábornok tegnapelőtt Zágrábba érkezett. Itt időz jelenleg a tábornok hű barátja, Mogoróczy ezredes. Túr két napig maradt Zágrábban, hol az irányadó körökkel értekezni fog a már említett kérdések fölött, szerdán Károlyvárosba megy a Kulpa megszemlélése, innét pedig Szizéken át a Száva mentében Brodha utazik s Dályán át a hó vége felé Budapestre tér vissza.

— Még a gyalogosus is okozhat halált. Egy szegényebb sorsú földműves Szombathelyen két adag gyalogást fogyasztott el, de nem elégedett meg vele, még egy fogasdiat is esziket fogyasztani, de torokán maradt a falat, s még mielőtt segélyt kérhetett volna, megfulladt.

— Madarász János rablójalkos bünpörében a legelső itélészek megerősíté a megéjtett felülvizsgálat után a kötélállítai

— Az egészségügyi bizottság közelebb állást tartván, értesített vett arról, hogy a népiiskolákba járó gyermekek közt többféle járványos betegség lépett fel, minek következtében a két főorvos dr. Tegze és dr. Ujfaluysy utasítva lettek a beteg gyermekek megvizsgálására, jelentésük mielőbb beavatván.

A bizottság ezuttal nem tartotta szükségesnek a járványosnak hirtetett betegségek ellen a különösbbe óvintézkedések megvetni, bevárhatónak véltetvén a most folyó héten történő betegedések kimutatását.

— A szüretek határidejét a kert gazdák a jövő hó 2-ára és 3-ára tették az összes kertekben. Ezt a rendőrség nem tartván czélzerűnek, javaslatot adott be a polgármesterhez a határnapokra vonatkozólag s a szüretek tartási ideje e szerint fog meghatározatni.

— A múlt héten városunk területén 34 gyermek született és 43 egyén halt meg, ezek közül harmincz 20 éven alóli idejű volt. Vörhenyben 12, toroklobban 6 gyermek halt meg.

— 1879. szept. 21-én tartott lövészet eredménye: Bevétel: 16 frt 80 kr, kiadás: 14 frt 50 kr, maradvány: 2 frt 30 kr. Díjak nyertek: ifj. Barcsay Miklós legelső mélylővére 1 drb 2 frtos tallér, Budaházy Miklós legelső körülővére 1 drb 1 forintos tallér.

— Gyermekszínház. Mult szombaton szept. 20-án tartott meg a b.-ufa új leánynevelő intézet igazgatója, Zámorovszky Ludmilla k. a. által az intézet tanzszerének gyarapítására rendezett gyermek-előadás. Előadott az alkalommal Gerner egyik gyermek számára írott szindarabja: „Marcipán hercegnő” címmel 2 db. Marcipán hercegnő valóban meglepő bátorrággal és ügyességgel mozogtak a város háza nagytantermében rogtontól közönségben azon vélemény, hogy az előadás várokozason felül sikerült. Képzeltetni a mamák örömet, mind szeretett kicsinyeik feladatuknak ily ügyes megoldásáért a közönség által zajosan kihívva, megérdemelt tapokban részesítettek! Elismerés illeti az intézet buzgó igazgatóját, ki semmi fáradságot és áldozatot nem kimélt, hogy a szülőknek ily élvezetes estét szerezzen. Az anyagi siker azonban a kevés számú közönség és nagyon is alacsony belépti jegyek következtében, nem volt ily kedvező, miert is az előadás másnap ismételtetett.

— A nagyvásár alkalmából a lótenyésztés emelésére alakult részvénytársaság október 5. és 6. napján jutalmuldió kiosztással egybekötött lovasart rendez. A díjak következők: I. Egy pár kocsióra. 1. díj. Egy pár lóra való szép szerszám. 2. díj. Egy csikó-tanító szép készlet — longe — 3. díj. Kettős fogathoz szép águ gyeplő. II. Egy háti lóra. 1. díj. Egy szép nyereg teljes felszereléssel. 2. díj. Egy nyereg teljes felszereléssel. III. Egy pár saját nevelésű 4—5 év között levő kocsióra. 1. díj. 10 darab 10 frankos arany. A díjkiosztás október 6-án délelőtt fog a vásártéren eszközöltetni. A díjversenyhez jelentkezni a helyszínen lehet.

— Zeneestély tartatik ma este a Fehér utj vendéglőjében. Az Oláh Józsi kedvelt zenekara fog játszani.

— N. Váradon vasárnap alakították meg a „takarékpótló és segélyegylet”-et, mely hasonló mintára van alkotva a Tóth K. tanító ur által lapunkban körvonalozott népbankkal. — Az egytel októberben kezdi meg működését.

— Házalózás. Pauler Tivadár igazságügyminiszter testvérhuga Pauler Janka, életének 56-ik évében tudósulhódásban meghalt.

— Végzetes esemény. Derecskén lakadalmos család. A menyasszony már fölöté nászruháját, a nép öszgyűlt és épen indulófélben voltak a templom felé, mikor szekér ballagott be az udvarra, melyről egy végrehajtó ugrott le, ki az örmészülök: J. S. kereskedő családának üzletét nyomban bezáratta. Erre elszápad a nép, megszökik a völgyben, gyász borul a családon. A menyasszony sir, könyvetek ejt, az apa világgá szalad, az örmánya pedig a ház pinczéjébe siet, egy petróleum horbóba kanócot dob, és az izzó lángtengerben szénfeketére ég. Gyász követi a diszünnepelet: ravatalnál áll az apa és férj, ott zokog halványan az ara. Dus vagyomból szegény nyomorúságra ébredt a kereskedő, a rózsás ábrándból sötét jelenre a szegény menyasszony!

— Iszonyu szerencsétlenség történt Szolyván, Bereg megyében, a zsidó új év első napján. Az ottani izraelita orthodox közönség temploma, mely egy közfürdő fölé van építve, már régóta rozogant állapotban volt. Az emlelt ünnepnapon, az isteni tisztelet alatt, hirtelen recsege ropogva összeomlott a nő osztály alatti padló és mintegy 40 személy a templom alatt levő fürdőbe zuhant. A jelenlévők menekülni akartak, miáltal a zavar még fokozódott. Az elveszett emberlétek száma körülbelül hatszázra emelkedett. Hirtelen jött a romok alatt halálát és ugyanannyian megsebesültek. Egy kiskereskedőnek nejték geterenda közé szorulva találták, fejét a romok tökéletesen leválasztották a törzstől.

— Mária Krisztina főhercegnő október 20-án fog indulni spanyolországi útjára, eljegyzése a spanyol királyal október 28-án fog megtörténni. A főhercegnő kíséretét fogják képezni: Kinsky herceg mint főudvarmester, öv. Palavicini Gabriella grófnő, mint főudvarmesternő, Bellegarde Ferdinánd Antal és Mitrowsky grófok mint kamarások s Andrassy Irma (Andrassy Manó gróf leánya) és Cappy Henriette (A brecht főherceg adjutánsának leánya) grófnők, mint udvarhölgyek. Ludolf gróf madridi követ, ki jelenleg Bécsben van szabadsgón, a spanyol határon várni fogja a főhercegnőt.

— Túr tábornok tegnapelőtt Zágrábba érkezett. Itt időz jelenleg a tábornok hű barátja, Mogoróczy ezredes. Túr két napig maradt Zágrábban, hol az irányadó körökkel értekezni fog a már említett kérdések fölött, szerdán Károlyvárosba megy a Kulpa megszemlélése, innét pedig Szizéken át a Száva mentében Brodha utazik s Dályán át a hó vége felé Budapestre tér vissza.

— Még a gyalogosus is okozhat halált. Egy szegényebb sorsú földműves Szombathelyen két adag gyalogást fogyasztott el, de nem elégedett meg vele, még egy fogasdiat is esziket fogyasztani, de torokán maradt a falat, s még mielőtt segélyt kérhetett volna, megfulladt.

— Madarász János rablójalkos bünpörében a legelső itélészek megerősíté a megéjtett felülvizsgálat után a kötélállítai

— Az egészségügyi bizottság közelebb állást tartván, értesített vett arról, hogy a népiiskolákba járó gyermekek közt többféle járványos betegség lépett fel, minek következtében a két főorvos dr. Tegze és dr. Ujfaluysy utasítva lettek a beteg gyermekek megvizsgálására, jelentésük mielőbb beavatván.

A bizottság ezuttal nem tartotta szükségesnek a járványosnak hirtetett betegségek ellen a különösbbe óvintézkedések megvetni, bevárhatónak véltetvén a most folyó héten történő betegedések kimutatását.

— A szüretek határidejét a kert gazdák a jövő hó 2-ára és 3-ára tették az összes kertekben. Ezt a rendőrség nem tartván czélzerűnek, javaslatot adott be a polgármesterhez a határnapokra vonatkozólag s a szüretek tartási ideje e szerint fog meghatározatni.

— A múlt héten városunk területén 34 gyermek született és 43 egyén halt meg, ezek közül harmincz 20 éven alóli idejű volt. Vörhenyben 12, toroklobban 6 gyermek halt meg.

— 1879. szept. 21-én tartott lövészet eredménye: Bevétel: 16 frt 80 kr, kiadás: 14 frt 50 kr, maradvány: 2 frt 30 kr. Díjak nyertek: ifj. Barcsay Miklós legelső mélylővére 1 drb 2 frtos tallér, Budaházy Miklós legelső körülővére 1 drb 1 forintos tallér.

— Gyermekszínház. Mult szombaton szept. 20-án tartott meg a b.-ufa új leánynevelő intézet igazgatója, Zámorovszky Ludmilla k. a. által az intézet tanzszerének gyarapítására rendezett gyermek-előadás. Előadott az alkalommal Gerner egyik gyermek számára írott szindarabja: „Marcipán hercegnő” címmel 2 db. Marcipán hercegnő valóban meglepő bátorrággal és ügyességgel mozogtak a város háza nagytantermében rogtontól közönségben azon vélemény, hogy az előadás várokozason felül sikerült. Képzeltetni a mamák örömet, mind szeretett kicsinyeik feladatuknak ily ügyes megoldásáért a közönség által zajosan kihívva, megérdemelt tapokban részesítettek! Elismerés illeti az intézet buzgó igazgatóját, ki semmi fáradságot és áldozatot nem kimélt, hogy a szülőknek ily élvezetes estét szerezzen. Az anyagi siker azonban a kevés számú közönség és nagyon is alacsony belépti jegyek következtében, nem volt ily kedvező, miert is az előadás másnap ismételtetett.

— A nagyvásár alkalmából a lótenyésztés emelésére alakult részvénytársaság október 5. és 6. napján jutalmuldió kiosztással egybekötött lovasart rendez. A díjak következők: I. Egy pár kocsióra. 1. díj. Egy pár lóra való szép szerszám. 2. díj. Egy csikó-tanító szép készlet — longe — 3. díj. Kettős fogathoz szép águ gyeplő. II. Egy háti lóra. 1. díj. Egy szép nyereg teljes felszereléssel. 2. díj. Egy nyereg teljes felszereléssel. III. Egy pár saját nevelésű 4—5 év között levő kocsióra. 1. díj. 10 darab 10 frankos arany. A díjkiosztás október 6-án délelőtt fog a vásártéren eszközöltetni. A díjversenyhez jelentkezni a helyszínen lehet.

— Zeneestély tartatik ma este a Fehér utj vendéglőjében. Az Oláh Józsi kedvelt zenekara fog játszani.

— N. Váradon vasárnap alakították meg a „takarékpótló és segélyegylet”-et, mely hasonló mintára van alkotva a Tóth K. tanító ur által lapunkban körvonalozott népbankkal. — Az egytel októberben kezdi meg működését.

— Házalózás. Pauler Tivadár igazságügyminiszter testvérhuga Pauler Janka, életének 56-ik évében tudósulhódásban meghalt.

— Végzetes esemény. Derecskén lakadalmos család. A menyasszony már fölöté nászruháját, a nép öszgyűlt és épen indulófélben voltak a templom felé, mikor szekér ballagott be az udvarra, melyről egy végrehajtó ugrott le, ki az örmészülök: J. S. kereskedő családának üzletét nyomban bezáratta. Erre elszápad a nép, megszökik a völgyben, gyász borul a családon. A menyasszony sir, könyvetek ejt, az apa világgá szalad, az örmánya pedig a ház pinczéjébe siet, egy petróleum horbóba kanócot dob, és az izzó lángtengerben szénfeketére ég. Gyász követi a diszünnepelet: ravatalnál áll az apa és férj, ott zokog halványan az ara. Dus vagyomból szegény nyomorúságra ébredt a kereskedő, a rózsás ábrándból sötét jelenre a szegény menyasszony!

— Iszonyu szerencsétlenség történt Szolyván, Bereg megyében, a zsidó új év első napján. Az ottani izraelita orthodox közönség temploma, mely egy közfürdő fölé van építve, már régóta rozogant állapotban volt. Az emlelt ünnepnapon, az isteni tisztelet alatt, hirtelen recsege ropogva összeomlott a nő osztály alatti padló és mintegy 40 személy a templom alatt levő fürdőbe zuhant. A jelenlévők menekülni akartak, miáltal a zavar még fokozódott. Az elveszett emberlétek száma körülbelül hatszázra emelkedett. Hirtelen jött a romok alatt halálát és ugyanannyian megsebesültek. Egy kiskereskedőnek nejték geterenda közé szorulva találták, fejét a romok tökéletesen leválasztották a törzstől.

— Mária Krisztina főhercegnő október 20-án fog indulni spanyolországi útjára, eljegyzése a spanyol királyal október 28-án fog megtörténni. A főhercegnő kíséretét fogják képezni: Kinsky herceg mint főudvarmester, öv. Palavicini Gabriella grófnő, mint főudvarmesternő, Bellegarde Ferdinánd Antal és Mitrowsky grófok mint kamarások s Andrassy Irma (Andrassy Manó gróf leánya) és Cappy Henriette (A brecht főherceg adjutánsának leánya) grófnők, mint udvarhölgyek. Ludolf gróf madridi követ, ki jelenleg Bécsben van szabadsgón, a spanyol határon várni fogja a főhercegnőt.

— Túr tábornok tegnapelőtt Zágrábba érkezett. Itt időz jelenleg a tábornok hű barátja, Mogoróczy ezredes. Túr két napig maradt Zágrábban, hol az irányadó körökkel értekezni fog a már említett kérdések fölött, szerdán Károlyvárosba megy a Kulpa megszemlélése, innét pedig Szizéken át a Száva mentében Brodha utazik s Dályán át a hó vége felé Budapestre tér vissza.

— Még a gyalogosus is okozhat halált. Egy szegényebb sorsú földműves Szombathelyen két adag gyalogást fogyasztott el, de nem elégedett meg vele, még egy fogasdiat is esziket fogyasztani, de torokán maradt a falat, s még mielőtt segélyt kérhetett volna, megfulladt.

— Madarász János rablójalkos bünpörében a legelső itélészek megerősíté a megéjtett felülvizsgálat után a kötélállítai

Közgazdaság.

Piaczi árak 1879. szept. 23. án.

1 hektoliter buza	8.14—9.28
1 „ kétszeres	6.36—6.84
1 „ rozs	4.88—5.22
1 „ árpa	2.62—2.94
1 „ zab	2.12—2.44
1 „ tengeri	3.90—4.24
1 „ köles	3.74—4.06
1 „ köles kása	8.13
1 „ zsák uj burgonya	1.20
100 kilo szalonna	52, 53, 54 52
100 kilo háj	53, 54,

Vasuti összeköttetés Romániával Brassóbol írják a „P. L.”-nak, hogy a sinaiai-campinai románia területen az építési munkálatok örvendetesen haladnak előre, és kiátas van rá, hogy az építés ez év végén be lesz fejezve. Brassói kereskedők a vasut kiépítésétől az ottani kereskedelem felvirágzását remélik.

Legujabb.

Becs szept. 23. A gróf Andrásynál adott lakoma nagyon bizalmas jellegű volt, a lakoma után a vendégek eltávoztak, csupán Bismarck herceg, Tisza miniszterelnökök maradt még vissza; félóra után Tisza is eltávozott; azután Bismarck herceg Andrassy gróffal még hosszabb ideig értekezett.

Bismarck készen nyilatkozott Ausztria-Magyarországgal elleneben védvám politikájáról lemondani, mert a két állam közötti barátságos viszonyok szükségesek követelik, hogy Ausztria Magyarország és Németország között a viszonyok kereskedelmi politika tekintetében is barátságosak legyenek, ezért elhatározatott tarifaleszállításokat és más rendszabályokat elebbe lepletni. Nemokára meghatalmazottak fognak mindkét részről kimutatni, hogy a bécsi, budapesti és berlini parlamenteknek már 1880 ban előterjesztendő javaslatok ideje korán készek legyenek.

Bismarck herceg meglátogatta Vilmos főherceget, a török és francia nagykövetet, (a muszkat nem), a pápai nuntius, és Tisza miniszterelnököt, és fogadta az oldenburgi herceg látogatását. Az elutasítás valószínűleg holnap este, Drezdán át, fog megtörténni.

Felelős szerkesztő: Kutasi Imre.
Főszerkesztő: Vértési Arnold.

FROHNER-SZÁLLODA megnyitása.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy díszesen berendezett szállodám az ennek étkezési termet piacz-utcán, a megyeházzal szemben

f. hó 14-én vasárnap este 7 órakor, a helybeli elsőrendű zenekar működése mellett megnyitottam.

Szálloda-helyiségemben a kávéház helyiségei még el nem készülhetvén, annak megnyitása későbbben fog eszközöltetni.

Midőn a t. közönséget szállodám megnyitására ezzel értesitem, egyszersmind ajánlom magamat nagybecsű pártfogásába.

Frohner Bernát.

(312 5—10)

304. szám. ÁRJEGYZÉKE az „ISTVÁN” gőzmalom készítménynek.

Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
Költségmentesen

Debreczenben, kötelezettség nélkül.

Ingyen szákkal.

A. Asztali dara nagyszemű	100 kilo	27.—
„ szinte 30 kilos zacskóval	27.60	
B. szinte apró szemű	27.—	
„ szinte 30 kilos zacskóval	27.60	
C. Dara közpészterű	25.40	
„ szinte 30 kilos zacskóval	26.—	
0. Királyliszt	26.60	
1. Lángliszt	25.80	
2. Montliszt	25.20	
3. Zsemlyelisztt különös	24.20	
4. „ „ „ „	23.20	
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	22.20	
6. „ szinte 2-od	21.—	
7. Közép kenyérliszt 1-ső	20.60	
8. „ szinte 2-od	18.—	
8 1/2. Barna „ 1-ső	15.60	
9. „ „ 2-od	14.20	
10. Lángliszt	11.40	
10 1/2. Veres liszt	5.60	
11. Finom korpa	5.—	
12. Durva korpa	4.40	
„ „ „ „	4.20	
„ „ „ „	3.60	
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű	—	
R. II. szinte 2-od	—	
R. III. szinte 3-ad	—	
R. IV. szinte 4-ed	—	
„ „ „ „	—	
A. K. Árpakasza 00	28.—	
„ szinte 0	25.—	
„ szinte 1	21.—	
„ szinte 2	18.—	
„ szinte 3	17.—	
„ Árpadara 5	21.—	
A. Árpá liszt 6	7.—	

Debreczen, szept. 24. 1879.

A zsákok súlytartalma, — teljesuly tisztasulynak véve:

A. B. C. 0—9 számig	85 kilo.
10 1/2 11. 12.	60
R. I.—III. számig	85
R. IV.	60
A. K. 00—5 számig	50
Árpá liszt	85

THE SINGER MANUFACT. COMP. NEW-YORK.

A világ legnagyobb varrógép gyára.

Az eredeti Singer varrógépek

főfelmalhatatlanok: jószágok, czélészert alkalmaszatúsok és tartósásguk által s ezen előnyeikkel fogva a más fajta és utáított gépeknek kedveltebbek; mint azt az évenként emelkedő mennyiség is mutatja, mely most több mint félté teszi ki az összes amerikai gyártmányt.

Az eredeti Singer varrógépek

legjobb sokoldalúsággal bírnak s a legkötelesebb segédkeszülékekkel látvák el a legkülönbözesebb czélzokra rendezve be: családi használatul kéz vagy lábbal hajthatók s a kézműipar minden szakának, u. m. szabók, cipészek, karpitosok, könyvkötők, kalapgyárosok stb. megfelelnek.

Az eredeti Singer varrógépek

az egyelőliek, melyek egyszerű czélirányos s könnyen megtanulható szerkezettel bírnak, melyről nemcsak a számos kiértelmű legnagyobb kiállításai díjak tanuskodnak, hanem azon körülmény is, hogy azok majd minden varrógép gyárosnak mintaképl szolgálják.

Az eredeti Singer varrógépek

gyári áron s minden árfelemelés nélkül hetenkénti letézés és pedig:

1 1/4 frt. részlet összeg mellett is adtnak el, hogy ez által a kevésbé vagy nos osztálynak is megkönyvítésük egy ilyen kereseti forrásul szolgáló eszköz beszerzése.

Az eredeti Singer varrógépek

csak úgy valódiak, ha az itt látható gyári jegyet, valamint a gép karján a „The Singer Manufacturing Co.” föliratot viselik s egy G. Neidlinger aláírásával igazolványal (jótállási iv) ellátvák; tökéletes jótállás mellett adtnak el a kaphatók kizárólag egyedül: NEIDLINGER G. piacz-utca 2145-dik szám (Pércsisor.) (278 8—?) A „The Singer Manufacturing Comp. New-York” főügynöke.

SALZMANN LAJOS FÉRFI DIVAT üzletének

a tempombazár épületből a város háza alatti volt Molnár Sámuel és társa cég üzlethelyiségének szeglet